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NASJONAL KLAGENEMND FOR OPPTAK GJENNOM SAMORDNA OPPTAK 

Postboks 236 Sentrum, 0103 OSLO 
 

 

Dato: 30. juni 2023 

 

PROTOKOLL FRA KLAGENEMNDAS MØTE 30. JUNI 2023 

 

1/23 Universitetet i Agder 

 – klage på avslag på tidlig opptak og opptaksforskriften §§ 2-3 og 7-5 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Klager har fått generell studiekompetanse på grunnlag av en fullført og 

bestått bachelorgrad, jf. opptaksforskriften § 2-3. Det fremgår av § 7-5 i 

samme forskrift at slike søkere skal rangeres etter § 7-12 om individuell 

vurdering. Ifølge samme paragraf skal rangeringen gjøres på det samme 

grunnlaget som kvalifiseringen. I klagers tilfelle vil det si på grunnlag av 

karakterene fra bachelorgraden. 

 

Klager er på det grunnlaget vurdert til ikke å nå opp i rangeringen. 

 

På nettsidene til Samordna opptak er det beskrevet hvilke faktorer som 

legges vekt på i en individuell vurdering. 

  

  

2/23 Universitetet i Oslo 

– avslag på tidlig opptak og opptaksforskriften § 7-13 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Etter opptaksforskriften § 7-13 er det et krav at de som gis tilbud om 

opptak etter særskilt vurdering har dokumentert forhold som gir grunn til å 

anta at søkerens karakterpoengsum ikke gir et riktig bilde av søkerens 

kvalifikasjoner.  

 

Klager har dokumentert forhold som gir grunnlag for særskilt vurdering. 

Det er imidlertid ikke sannsynliggjort at klager hadde et høyere faglig nivå 

da vurderingen fant sted enn det karakterene viser.  

 

Klagenemnda registrerer at klager etter endt videregående skole i 2020 har 

forbedret 5 av de 8 fagene han selv trekker frem som de med uriktig 

karakter. Klagenemnda legger derfor til grunn at disse karakterene nå 

reflekterer hans faktiske kompetansenivå i disse fagene. 

 

Klagenemnda registrerer også at klager ikke fikk noen tilrettelegging da 

han gikk første året på videregående skole, og at han kun fikk noe 

tilrettelegging fra andre året. Klagenemnda bemerker uansett at det ikke er 

uutnyttet potensiale for læring som skal gi grunnlag for særskilt vurdering. 
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Klagenemnda bemerker at klager konkurrerer videre i hovedopptaket. 

  

  

3/23 Samordna opptak 

 – avslag på søknad etter fristen 

  

Vedtak Samordna opptaks vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Fristen for å søke opptak gjennom Samordna opptak er 15. april. Klager 

hadde ikke innen søknadsfristen registrert en søknad. 

 

Klagenemnda viser til informasjon på Samordna opptaks nettsider hvor 

søknadsprosessen er detaljert beskrevet trinn for trinn. 

 

Det er den enkeltes ansvar å sørge for søknaden blir registrert innen 

fristen. Når søknaden er registrert, blir det skapt en melding som legges i 

«Meldinger» i nettsøknaden. Klagenemnda finner det usannsynlig at en 

søknad slettes og at kvitteringen har forsvunnet fra nettsøknaden uten at 

det finnes elektroniske spor av dette. 

  

  

4/23 Universitetet i Oslo 

– opptaksforskriften § 7-12 

  

Vedtak Universitetets vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Klager har blitt korrekt rangert. Han har generell studiekompetanse etter 

23/5-regelen og skal poengberegnes på dette grunnlaget. 

 

Det er kun kvalifiserte søkere som ikke kan poengberegnes som kan 

rangeres i forhold til poengberegnede søkere ved hjelp av en individuell 

skjønnsmessig vurdering, jf. opptaksforskriften § 7-12. Siden klager har et 

poengberegnbart grunnlag etter 23/5-regelen, kan han følgelig ikke 

individuelt vurderes på grunnlag av fagskoleutdanningen. 

  

  

5/23 Samordna opptak 

 – avslag på søknad etter fristen 

  

Vedtak Samordna opptaks vedtak opprettholdes. 

  

Begrunnelse Fristen for å søke opptak gjennom Samordna opptak er 15. april. Klager 

hadde ikke innen søknadsfristen registrert en søknad. 

 

Klagenemnda viser til informasjon på Samordna opptaks nettsider hvor 

søknadsprosessen er detaljert beskrevet trinn for trinn og hvor det er 

presisert at det er viktig å sørge for at man kan logge inn med ID-porten i 

god tid før søknadsfristen. 
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Hvis det oppstår problemer som er utenfor søkers kontroll og som 

medfører at det ikke er mulig å registrere søknaden innen fristen, må dette 

dokumenteres. Klager hadde ikke lagt ved noen dokumentasjon fra sin 

bank på at de hadde problemer med BankID på det aktuelle tidsrommet.  

 

Problemer med BankID som ikke skyldes egne feil, rammer ikke bare en 

enkelt person. Det vil derfor være mulig å få en bekreftelse fra banken på at 

det var problemer med tjenesten. Er det personlige årsaker til at BankID 

ikke fungerer, vil dette komme opp med en feilkode som forklarer hva som 

er problemet. Dette kan dermed også dokumenteres. 

  

  

6/23  Samordna opptak  

 – avslag på søknad etter fristen  

    

Vedtak  Samordna opptaks vedtak opprettholdes.  

    

Begrunnelse  Fristen for å søke opptak gjennom Samordna opptak er 15. april. Klager 

hadde ikke innen søknadsfristen registrert en søknad. 

 

Klagenemnda viser til informasjon på Samordna opptaks nettsider hvor 

søknadsprosessen er detaljert beskrevet trinn for trinn. 

 

Det er den enkeltes ansvar å sørge for søknaden blir registrert innen fristen. 

Når søknaden er registrert, blir det skapt en melding som legges i 

«Meldinger» i nettsøknaden. 

 

Samordna opptak opplyser at hvis det oppstår problemer med deres 

nettsider, ville dette blitt loggført i deres systemer som avvik. Slike 

problemer ville dessuten rammet flere søkere. Klagenemnda finner det 

usannsynlig at det var omfattende problemer med Samordna opptaks 

nettsider rundt søknadsfristen uten at dette er registrert i systemet og uten at 

det har rammet andre søkere enn klager.  
 

Oslo, 30. juni 2023 

 

Henrik W. Bärnholdt 

leder 

 

Brynjar Jørstad Ingvild Naadland Nasjida Noorestany 

 

Ole Skålin 

 

Ann Marit Roterud Espe deltok som observatør. 
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